

电鱼当事人主动买来3000尾鱼苗放流

景宁检察院“生态修复”执法模式护畲乡绿水

本报记者 许梅 通讯员 任艳艳

本报讯 千峡湖是浙江省第二大人工湖,是景宁畲族自治县的一道风景,水域中的鱼类资源也相当丰富。但有人在这样美丽的湖中放肆电鱼,煞了风景,毁了环境。5月19日上午,在检察机关、水利部门工作人员的陪同下,电鱼当事人洪某来到千峡湖古传码头,将3000尾鱼苗放流。

千峡湖位于“华东第一大峡谷”炉西峡流域内,横跨景宁、青田两县。近年来,当地政府想尽办法保护千峡湖水资源,保护环境。2015年2月,丽水市政府专门针对千峡湖区域出台了相关的管理办法,景宁畲族自治县每年也投入大量资金进行渔业增殖放流工作。但是,类似洪某这样在禁渔期内使用电鱼等手段捕捞的非法行为却屡禁不止。

2016年初,景宁畲族自治县检察院办理了洪某涉嫌非法捕捞水产品案。在办案过程中,检察机关发现洪某通过电鱼的方式进行捕鱼,不仅损害了渔业资源,影响了鱼类孵化,还可导致鱼体变形。县检察院工作人员走访了水利部门,调阅相关非法电鱼案件案卷并进行梳理分析,向县水利部门发出了检察建议,督促其落实执法措施。同时,针对非法电鱼等非法捕捞水产品案,县检察院还探索建立了“生态修复”执法模式,联合县水利部门,依据该案当事人意愿开展放流活动,修复千峡湖水域生态,保护畲乡青山绿水。

“检察官,我已经认识到错误了,我愿意承担千峡湖水域生



态修复责任,以后不会再干这样的事了。”在古传码头,此前非法电鱼的洪某主动买来鱼苗,当着检察官和渔业执法人员的面,在案发地放流了所有鱼苗。

今年以来,景宁县检察院不仅充分发挥检察机关的监督职能,对多名涉嫌非法捕捞的嫌疑人开展立案监督,还积极促进行政执法机关依法行政和侦查机关依法履职,保障在水域生态环境建设领域的“两法衔接”,并探索“生态修复”执法模式。在洪某放流鱼苗的当天,县检察院联合县水利部门全程参与监督放流活动,检察官们“眼到手到”,一边观察一边记录,直至现场放流工作全部完成。



多领域监管“真空” 呼唤创新监管体制

新华社 余贤红

日前,“上大学网”公布了第五批“中国虚假大学警示榜”,73所虚假大学被曝光。虚假大学年年“曝”,却年年有,有地方教育部门表示,虚假大学本质上属于电信诈骗,教育部门难以管理;而公安部门则表示,如果没有报案,难以查处。

监管“真空”导致虚假大学屡禁不止。事实上,不仅虚假大学如此,旅游市场秩序的维护、生态环境的保护都曾遇到过类似的难题。近日,有媒体报道,江西一养猪场直接向水库排放猪粪,引起村民不满,当地农业部门回应称无执法权限。

履行好本部门职责、守好“责任田”固然重要,但若缺乏全局视野、责任担当,对与本部门相关的监管漏洞不闻不问、不管不顾,其后果便是 $1+1 < 2$,甚至是 $1+1=0$ 。

再以旅游市场为例,在经济转型升级的大背景下,一方面国内不少地区都投入了大量人财物打“旅游牌”,另一方面却由于监管不力,“天价”商品等现象屡屡上演“砸牌”行为。

有基层干部表示,谁都能管容易导致谁都管不好,有利可图的都去管,吃力不讨好的谁都懒得管。堵住监管漏洞需要相关部门创新执法体制、履行好部门职责。事实上,不少地方已在进行类似的探索。在江西省安远县,近年来,当地政府从林业、水利、环保、国土、市场监管、矿管、农粮、森林公安等多个部门抽调执法人员,探索成立生态执法联合体,有效破解了多头执法的难题。

当前,各地政府正在努力深化“放管服”改革,类似的监管漏洞需引起相关部门的重视,应通过上下联动、部门联动,真正扫除监管“盲”区。

卫温船队远航 台湾基金会成立

《浙江日报》见习记者 黄珍珍 赵静

日前,为了贯彻中央“一带一路”战略决策,创建历史文化名城,促进旅游产业发展,经省政府参事室和省民政厅批准,浙江省东吴卫温船队远航台湾基金会(公益)成立大会暨台州建设海上丝绸之路港城研讨会在杭州举行。

据《三国志》记载和有关论证,东吴孙权派将军卫温、诸葛直率一支由30余艘舰船、1万余名军士组成的船队,从章安(今浙江省台州市椒江区)启程,到达夷洲(今台湾),并在当地进行开发经营,这是中国正史中大陆与台湾通航的最早记录。

据悉,卫温船队远航台湾基金会是专门研究两岸关系发展史的机构,是我省首个登记为非公募基金的冠名组织。下一步,基金会打算在台州建立卫温展览馆、拍摄相关题材电影,还计划在首航出发地椒江章安镇建立卫温主题公园,充分挖掘传播这一历史文化瑰宝。

“大讲堂”与时俱进 全方位护航“G20”

本报记者 汪基建 通讯员 赖明俊

本报讯 日前,开化县农业局的全体党员干部,听取了由开化县检察院吕晓土主讲的“平安大讲堂”。与此同时,开化县根宫佛国管委会的全体干部职工,听取了由县综治办徐逊主讲的平安宣讲。

为打好“平安护航G20”大会战,开化县委政法委按照“破难题、补短板”要求,创新开展“平安大讲堂”宣讲活动,活动从今年3月开始,宣讲团队已到19个乡镇、部门进行宣讲。

据了解,开化“平安大讲堂”立足全县乡镇部门在平安创建过程中的热点、难点问题,分别就平安、综治、维稳、反邪教等相关工作以及公、检、法、司各条线职能工作,分别拟定了若干个课题组织宣讲。首批宣讲内容包括《规范社会稳定风险评估》等11个课题。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟



反对邪教 共建平安



他是一道度人于患难的海岸线



何伟为辖区小朋友普及消防知识

通讯员 徐超 李青青

本报讯 “真是太感谢你了,那晚如果没有你,我们真的不知道该怎么办。”日前,慈溪人柳某来到慈东边防派出所,把一面锦旗递到民警何伟的手中,感激地说。

柳某不会忘记那个让他惊心动魄的夜晚。5月7日傍晚,柳某和朋友驾驶冲锋舟出海钓鱼,因途中发动机突然故障,船体搁浅在了海涂上。他们本想趁着海水涨潮时将冲锋舟驶出泥沼,没想到,晚上的海水涨潮力量小,退潮快,他们根本来不及自

救。眼看天色已晚,若再不求救,后果不堪设想,柳某才急忙报了警。

接警后,何伟迅速赶到码头,当时海上一片漆黑。由于柳某报警时没有说清具体位置,何伟和同事只能通过手机和扩音喇叭,先确定被困人员的位置。何伟发现,冲锋舟搁浅在淤泥滩上,船只不能驶入,人也不能行走,且距离最近的丁字坝有两三公里,援救难度极大,所以果断向宁波海上搜救中心等相关部门请求支援。但因能见度等原因,直升机得等到次日天亮后才能前来救援。

随着夜间海上气温快速下降,柳某等人已被困十余个小时,又冷又饿更无法睡觉,心情急迫、情绪低落。为此,何伟每隔一段时间就与他们通话,手机没电后,就用呼喊等方式,不断稳定柳某等人的情绪。一整晚,何伟就这样守在滩涂边,直到次日早上7点多,各方救援人员赶到,成功将柳某等人救上岸。

“守护群众平安是我们的职责,履行职责就应该用行动去践行。”谈到那次救援,何伟淡定地说。